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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos 
Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, 
Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do 
vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de 
Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de 
Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na 
sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno 
Expediente, o Sr. Presidente justificou a ausência dos vereadores Emanuel Nascimento e Iaciaria Rios, em seguida 
franqueou a palavra aos vereadores. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente 
encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de 
plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Parecer nº 003/2022 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 
ao Projeto de Lei nº 017/2022. Foi lido o Parecer Conjunto nº 005/2023 ao Projeto de Lei nº 008/2023. Dando 
prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu o Parecer nº 003/2022, o PL nº 017/2022, o Parecer Conjunto nº 005/2023 e 
o PL nº 008/2023 à apreciação e votação. Logo após, declarou-os aprovados. Foi lido o Projeto de Lei nº 009/2023 de 
autoria do vereador Jotinha Oliveira, que autoriza a entrada de agentes de endemias em imóveis abandonados, públicos 
ou privados, no município de Pedreiras, quando verificada situação de iminente perigo à saúde pública pela presença do 
mosquito transmissor dos vírus causadores da dengue, da febre chikungunya e do vírus zika. Foram lidos os Projetos de 
Decretos Legislativos nº 004 066/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadã Pedreirense 
à Sra. Joara Brito de Oliveira e, que concede a Comenda Graça Melo à Sra. Imirene de Araújo Vieira. Foi lido o Projeto de 
Resolução nº 003/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares, que cria a Galeria de Presidentes Ver. Chico Velho, no 
âmbito da Câmara Municipal de Pedreiras. Dando continuidade, o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Lei, de 
Decreto e de Resolução às Comissões Permanentes. Pela ordem a vereadora Katyane Leite solicitou a vereadora Marly 
autora do Projeto de Resolução nº 003/2023 que incluísse seu nome na coautoria do projeto. Pela ordem a vereadora 
autora concedeu permissão. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou da assistente de plenário que encaminhasse o projeto 
para que fosse feita a alteração antes de encaminhar às Comissões. Foi lida a Indicação nº 007/2023 de autoria dos 
vereadores Jamison Fernandes, Zé Renato e Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma 
e ampliação do Mercado do Peixe, Verduras e Cereais. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu a Indicação à 
apreciação. Pela ordem o vereador Jamison falou da relevância da indicação de sua autoria juntamente com o vereador 
Zé Renato. Pela ordem a vereadora Marly Tavares parabenizou os vereadores pela iniciativa da indicação e agradeceu por 
também fazer parte da coautoria da mesma. Em seguida, o Sr. Presidente frisou que essa indicação é de grande relevância, 
pois o Mercado Central é um dos maiores centros comerciais da região do médio mearim. Na sequência, submeteu à 
votação. Logo depois, declarou aprovada. Foram lidas as Indicações: nº 084 e 086/2023 de autoria da vereadora Valdete 
Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um poço artesiano nos Povoados: Santa 
Cantídia, Tira Leite, Santa Maria, Lago dos Barbosa e Bom Lugar e, a proceder com a construção de uma UBS ou Posto de 
Assistência à saúde no setor Beira Rio (Boiadão); nº 101/2023 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a retomada da obra da quadra poliesportiva do Pov. Marianópolis. Posteriormente, o Sr. 
Presidente submeteu às Indicações à apreciação. Por conseguinte, falou sobre a indicação nº 101/2023 de sua autoria, 
que essa obra é de suma importância para aquela comunidade e está parada desde a gestão do ex-prefeito Totonho 
Chicote e faz essa cobrança desde o mandato passado. Dando prosseguimento, submeteu-as à votação. Ao final, declarou-
as aprovadas. Foram lidas as Indicações: nº 121 e 139/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com a reforma do Colégio Monteiro Lobato no Pov. Morada Nova e, a proceder com a 
aquisição de um drone para os ACE's, para que os mesmos possam vistoriar casas sem moradores e terrenos baldios; nº 
172/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação 
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de camada asfáltica nas Ruas 06 e 12, bairro Mutirão; nº 196/2023 de autoria do vereador Zé Renato, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder perfuração de um poço artesiano para o Pov. Angical I; nº 216 e 228/2023 de autoria do 
vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder em parceria com o Governo do Estado, a 
contratação de um oncologista para atuar no Macrorregional de Pedreiras e, a proceder com a construção de um poço 
artesiano no Pov. Centro do Julião; nº 301/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a implantação de uma academia popular no bairro Goiabal; nº 351/2023 de autoria da 
vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a disponibilização de fraldas descartáveis 
pediátrica e geriátrica, uma vez por mês, aos munícipes que passam por dificuldades financeiras; nº 360 e 365/2023 de 
autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma e revitalização do 
Centro de Convivência dos Idosos e, a proceder com a implantação de uma quadra de areia no Bosque Seringal; nº 406 e 
412/2023 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação 
de bloquetes para a Rua Nova no Pov. Pacas e, a proceder com a implantação de bloquetes para a Rua Olho D’água e Rua 
dos Crentes no Pov. Alto de Areia; nº 434 e 435 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a construção de uma praça de eventos no Balneário CAEMA e, a proceder com a implantação 
de uma academia popular no Pov. São Raimundo; nº 436/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. 
Prefeita Municipal, a proceder com melhorias na Rua Carvalho Branco até o início da Rua do Vento, bairro Diogo; nº 
437/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a instalação de 
lixeiras para os postes ao longo das principais ruas e avenidas de Pedreiras; nº 440/2023 de autoria da Mesa Diretora, 
sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a reforma da Escola do Pov. Marianópolis. Dando continuidade, o Sr. 
Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem a vereadora Marly Tavares falou da grande relevância da 
Indicação nº 351/2023 de sua autoria. Logo após, o Sr. Presidente submeteu-as à votação. Por fim, declarou-as aprovadas. 
Foram lidas as Moções de Congratulações e Aplausos: nº 002/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, aos Policiais 
Militares que foram qualificados no curso de nivelamento da Força Tática que teve início dia 19 de janeiro; nº 003/2023 
de autoria da vereadora Katyane Leite, à Sra. Imirene de Araújo pelos seus 29 anos à frente do Centro de Ensino Oscar 
Galvão como Gestora e Educadora; nº 006/2023 de autoria do vereador Enderson Portela, ao Bloco Beneditano, que é 
tradicional em Pedreiras-MA, há 10 anos, sendo realizado com muita alegria e dedicação pelo Santuário São Benedito, 
que tem como reitor o Padre José Geraldo Teófilo; nº 007/2023 de autoria da vereadora Valdete Cruz, ao Grupo 
Festa/Folia de Reis, pela participação no 21º Encontro Nacional de Folia de Reis, em Brasília DF, representando não 
somente a cidade de Pedreiras, mas todo Estado do Maranhão. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu as Moções 
de Aplausos à apreciação e votação. Por conseguinte, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 008/2023 de 
autoria da vereadora Valdete Cruz, pelo falecimento da Sra. Maria Alice Almeida Loiola. Dando prosseguimento, o Sr. 
Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Não havendo mais 
nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela 
ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo através da Sec. de 
Infraestrutura, que seja feita a recuperação das Ruas Zinor Caldeira, São Miguel, Vicente Benigno e Santa Maria, bairro 
Novo Seringal. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja criada uma Casa 
de Apoio ou Recuperação para menores infratores da cidade de Pedreiras. Pela ordem a vereadora Katyane Leite fez um 
Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a doação de absorventes externos para meninas 
estudantes da rede pública municipal de ensino. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder 
Executivo, que seja feita a fiscalização e construção de rampas de acessibilidade para pessoas com deficiência nos órgão 
públicos, privados e área comercial. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio fez um Requerimento Verbal, solicitando ao 
Poder Executivo, através da Sec. de Infraestrutura, que seja feita a recuperação da Rua Santa Rita, bairro Engenho. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a 
reconstrução da rede de esgotos da Rua Palmeirinha, próximo ao Posto de Lavagem O Camaleão. Em seguida fez mais um 
Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito serviço de melhorias na rede de esgotos nas 
proximidades da oficina do França, Parque das Palmeiras. Pela ordem o vereador Enderson Portela fez um Requerimento 
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Verbal solicitando ao Poder Executivo, que seja feito um serviço de desobstrução dos esgotos das Ruas: Luís Rocha e José 
Teixiera, bairro Nova Pedreiras. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo que seja 
feita a limpeza no Igarapé do bairro Nova Pedreiras, por trás do Posto de Saúde na Rua José Teixeira. Pela ordem a 
vereadora Marly Tavares fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a limpeza da Rua 
São Raimundo, próximo à Escola Janoca Maciel, bairro Novo Seringal. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu os 
Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Posteriormente, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma 
proposição verbal e não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Em seguida, o Sr. 
Presidente suspendeu a sessão por 15 min. Retornando os trabalhos deu início ao Grande Expediente e franqueou a 
palavra aos vereadores. Em seguida passou a presidência a 2ª vice-presidente vereadora Marly Tavares enquanto se 
ausentou por alguns instantes. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Anarjara Quineiro fez uma breve 
justificativa sobre suas indicações aprovadas nesta sessão. Falou sobre sua posição política, onde afirmou que é vereadora 
de oposição ao Governo Municipal, pois seu esposo Adonias Quineiro tem um sonho que é ser Prefeito de Pedreiras e 
estará lutando junto com ele e, também tem apoio de Iracema Vale, Aluísio e outros que estão articulando. Por fim, 
agradeceu os vereadores por sempre estarem apoiando suas indicações e, afirmou que sempre podem contar com seu 
apoio nesta Casa. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Neguim Silva inicialmente agradeceu os vereadores pela aprovação de suas indicações nesta sessão e, na oportunidade 
fez um breve comentário sobre as mesmas. Fez mais uma vez cobranças ao Governador do Estado: sobre o Estádio Pilisão, 
onde seu assessor prometeu que seria consertado todas as falhas que houve na obra, mas até agora o Governo do Estado 
não se pronunciou. Então faz o pedido em nome de todos os desportistas à Prefeita Vanessa Maia, que faça melhorias no 
referido Estádio; outra cobrança sobre o Hospital Materno Infantil que o Governador prometeu em campanha para a 
cidade de Pedreiras, onde afirmou que no máximo no mês de janeiro inauguraria. Pela ordem dos inscritos o vereador 
Jamison Fernandes retirou a palavra. Em seguida a 2ª vice-presidente vereadora Marly Tavares passou a presidência ao 
vereador Gard Furtado. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu os vereadores pela aprovação 
de suas indicações e fez uma breve justificativa sobre as mesmas e, solicitou ao Poder Executivo que atenda o mais breve 
possível. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que a indicação do vereador Totinho sobre o 
drone para os ACE’s só vem somar, pois também deu entrada numa PL que autoriza os ACE’s adentrar nos imóveis 
abandonados facilitando assim o trabalho desses agentes e, informou que ontem esteve numa reunião com os 
representantes do IBGE e é alarmante o número de casas desocupadas na cidade de Pedreiras. Ainda com a palavra o 
vereador Totinho frisou que realmente o objetivo é facilitar o trabalho dos agendes de endemias. Pela ordem dos inscritos 
a vereadora Katyane Leite incialmente fez a leitura bíblica em Sl 28;7. Agradeceu os vereadores pela aprovação das 
proposições de sua autoria nesta sessão. Parabenizou a vereadora Marly Tavares pela iniciativa de denominar a galeria 
específica para os Presidentes desta augusta Casa, galeria essa, que já existia desde de 2008 onde foi criada pelo seu 
esposo ex-presidente vereador Cacimbão, mas ainda não havia sido denominada. Relatou em detalhes como foi sua ida 
ao abrigo dos animais de ruas de Pedreiras, rebatendo assim as críticas infundadas feitas a sua pessoa por um colega de 
parlamento. Frisou que o vereador tem que ter a capacidade cognitiva para analisar os fatos e não se tornar uma espécie 
de papagaio de poleiro. Mencionou que apoiou e prestigiou alguns blocos locais e, na oportunidade citou o nome dos 
blocos. Sobre a paralisação dos servidores públicos estaduais de Pedreiras, comentou que apoia o movimento porque é 
uma manifestação legítima, pois estão buscando seus direitos e acredita que o Governador Carlos Brandão vai contornar 
essa situação, pois anunciou que tem buscado junto ao Governo Federal soluções para atender a demanda do reajuste 
salarial. Parabenizou seu amigo Paulo Casé, pela recondução do seu nome à SEDES no governo do Estado do Maranhão. 
Sobre o Estádio Pilisão, todos são sabedores que é municipal, existiu uma parceria entre o Governo do Estado e município 
de Pedreiras, então no momento do desenvolvimento desse projeto os vereadores deveriam ter acompanhado a obra 
para cobrar mais de perto, dessa forma, se o governo municipal está apressado, então que faça o serviço usando o recurso 
dos royalties. Ressaltou que é muita incoerência subir a esta tribuna e cobrar que o Governo Estadual inaugure uma 
Maternidade no município de Pedreiras em apenas 59 dias, onde os secretários do novo mandato ainda nem foram 
empossados, enquanto que o bairro Maria Rita que foi prometido em 120 dias ainda está da mesma forma. Enfim, é mais 
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cobrar o Governo Estadual que não é prerrogativa dos vereadores do que cobrar o Governo Municipal. Pela ordem dos 
inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o 
Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que 
queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus 
e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e 
aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 28 de fevereiro 
de 2023”. 


